

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Красновой Рамили Рефкатьевны**  
**«Школьное образование в Ульяновском крае**  
**в 1930-е–начале 1940-хгг.: основные тенденции развития»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата исторических**  
**наук по специальности 5.6.1. Отечественная история**

В Российской Федерации Правительство уделяет сфере образования особое внимание, систематически разрабатываются и реализуются реформы, направленные на то, чтобы сделать российскую школу эффективной и конкурентоспособной в условиях меняющегося мира. Возникшие проблемы в развитии современной отечественной школы диктуют и интерес исследователей к предыдущим реформам школьного образования. В связи с этим, тема диссертационного исследования, предложенного Р.Р. Красновой, безусловно, актуальна и имеет большое практическое значение.

Структура диссертации выглядит довольно логичной и соответствует достижению поставленных цели и задач. Диссертационное исследование включает введение, 3 главы, разделённые на параграфы, заключение, список использованных источников и литературы, приложения.

Во Введении обоснована актуальность темы, определены объект, предмет исследования, хронологические и территориальные рамки, цели и задачи исследования, установлена степень разработанности проблемы, охарактеризована источниковая и методологическая база, раскрыта научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, сформулированы положения, выносимые на защиту, приведены сведения о достоверности и апробации результатов исследования, его структуре.

Ознакомление с текстом автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование было проведено на весьма широкой и разнообразной источниковой базе, основой которой стали документы, изъятые и впервые введённые в научный оборот из фондов шести архивов Российской Федерации. В целом, источниковый массив достаточен для решения поставленных соискателем задач, существенно пополняет новыми сведениями информационные ресурсы, находящиеся в распоряжении историков.

При всех положительных характеристиках диссертационного исследования Красновой Рамили Рефкатьевны, следует высказать замечание. Во второй главе соискатель делает вывод о том, что, несмотря на все сложности, на протяжении всего периода учебные заведения стабильно

поставляли педагогов в учебные заведения (с.17), в связи с этим было бы выигрышно отразить статистический материал, касающийся количественных показателей: наличие учителей с указанием уровня образования, динамику изменения количества студентов в институтах и т.д.

Однако данное замечание носит рекомендательный характер и не имеет принципиального значения при характеристике данной научной работы.

Диссертационное исследование представляет собой самостоятельную, оригинальную и логически завершенную научную работу, которая вносит значительный вклад в отечественную историографию.

Таким образом, автореферат полностью отражает суть исследования и показывает, что диссертационная работа Красновой Рамили Рефкатьевны «Школьное образование в Ульяновском крае в 1930-е–начале 1940-х гг.: основные тенденции развития» представляет собой профессиональную работу по актуальной теме и отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная история.

Профессор кафедры теории  
и истории государства и права  
Федерального государственного  
капеного образовательного учреждения  
высшего образования «Нижегородская академия  
Министерства внутренних дел Российской Федерации»  
доктор исторических наук, доцент

Л.Ю. Варенцова

18.01.2024 г.

Контактная информация:

Автор отзыва: Варенцова Лариса Юрьевна

Ученая степень: доктор исторических наук, специальность 5.6.1 Отечественная история

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородская академия Министерства внутренних дел Российской Федерации»

Должность: профессор кафедры теории и истории государства и права

Почтовый адрес: 603950, Российская Федерация, г. Нижний Новгород, Анкудиновское шоссе, д. 3.

Тел.: 8(831) 421-72-31

E-mail: l\_varentsova.65@mail.ru